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Feuille d’exercices n° 6

Nombres complexes

Exercice 1. Calculer la partie réelle et la partie imaginaire des complexes suivants :

21

3+ 6i 1+4)\? 2+5i+2—5i
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Exercice 2. Déterminer le module et 'argument des complexes suivants :

=1, 2=3+43i, z=—-1—iV3, z,=(1-19° 2z =(5-1)(5+1).
Exercice 3. Déterminer tous les nombres complexes z tels que (a) |[z—i| = 1, (b) 2z = 22,
(c) iR(2?) — T(2?) = z.

s 3
Exercice 4. Soit 5 <6< > Montrer que pour n’importe quel n € IN, on a

11+ cos(6) + - - + cos(nf)| < V2.

Indication : On trouvera une expression pour cette somme en termes de la partie réelle

d’un certain nombre complexe.
Exercice 5. Soit z € C. Montrer que |z — i| = |z + i| si et seulement si z € R.

Exercice 6. Trouver les racines sous forme cartésienne des équations suivantes : (a)
Z?=5—12iet (b) Z* — (3+1)Z + 3i + 4 = 0. Ensuite, déterminer les racines sous forme
polaire des équations (c) Z3 =1 et (d) Z% = —2Ti.

Exercice 7. A laide de I’exponentielle complexe, trouver une primitive de la fonction

e” cos() ainsi qu’une primitive de 3 sin(2x).

Polynomes

Exercice 8. Faire la division euclidienne du polynéme f € R[z] par le polynoéme g € R[z]

dans les cas suivants.



(a) f=ad—letg=o—1

(b)

(c) f=a+22° —a* +323 + 112®> + Tx — H et g = 2% + 22 — 1.
(d) f

f=a2"—1letg=a%-1.

=o' +20 ' + 622 +2¢et g =2 — 2% + 1.

Exercice 9. Répondre aux questions suivantes.

(a) Quelle est la multiplicité de 2 comme racine de z° — 1923 + 3422 + 122 — 40 ? Quelle
est la multiplicité de 37

(b) Quelle est la multiplicité de —1 comme racine de p(x) = 2°¢ + 22° + 22* + 223 — 522 —

122 — 6. Factoriser p dans R[x] comme produit de polynémes irréductibles.

(c) Calculer la limite
. oaT =225+ 1
lim ———.
-1 13 — 322 4 2



